

中共中央政治局召开会议 分析研究2014年经济工作 听取第二次全国土地调查情况汇报 征求对经济工作的意见和建议 中共中央召开党外人士座谈会

版·时事新闻

省委宣讲团党的十八届三中全会精神报告会举行

鲍常勇作宣讲报告 郭瑞民主持报告会并讲话

本报讯(记者 卢小龙)12月3日上午,百花之声大剧院座无虚席、气氛热烈,省委宣讲团的十八届三中全会精神报告会在这里举行。省委宣讲团第七宣讲组组长、省人口计生委党组书记鲍常勇作宣讲报告,市委书记郭瑞民主持报告会并讲话。鲍常勇从认识全面深化改革的意义、准确把握全面深化改革的指导思想和总体目标、全面落实改革的任务和重大举措、加强和完善党对全面深化改革的领导、紧密结合河南实际、贯彻落实党的十八届三中全会精神等5个方面,为我市广大干部群众作了一场生动的报告。报告内容全面、重点突出、阐述准确、论述深刻,既严格把握了中央和省委的宣讲要求,又有个人的独立思考和独到见解,既联系工作实际,又有理论高度、思想深度,在现场听众中引起热烈反响。大家普遍反映,报告既系统阐述全面深化改革的重大问题,又回应了群众关注的热点问题,澄清了思想

上的一些模糊认识,加深了对《决定》精神的理解和把握。大家表示,要深入学习贯彻全会精神,把思想和行动统一到中央决策部署上来。郭瑞民在主持会议时指出,党的十八届三中全会对在新的历史起点上全面深化改革作出战略部署,意义重大,影响深远,标志着我国改革开放事业迈入全面深化新阶段。学习贯彻好党的十八届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。中央对组建宣讲团赴各地开展集中宣讲活动高度重视,习近平总书记作出重要批示,提出了明确要求。省委不仅组建高水平宣讲团深入各市宣讲,而且对全省的宣讲工作作出了具体安排。组织宣讲是宣传好全会精神的一种重要方法,是帮助广大党员干部群众全面把握和准确领会全会精神、推动全党全社会把思想和行动统一到全会精神上来、把智慧和力量凝聚到实现党的十八大和十八届三中全会决策部署上来、把智慧和力量凝聚到实现党的十八大和十八届三中全会决策部署上来、把智慧和力量凝聚到实现党的十八大和十八届三中全会决策部署上来。

八届三中全会精神为我们作了一个高质量高水平的精彩报告,对于我们深刻领会中央全面深化改革的各项部署,准确把握全会精神实质,具有重要意义和作用。郭瑞民在主持会议时指出,学习贯彻全会精神,一要学习好。我市先后于11月19日和22日召开了市委常委会议和全市领导干部会议,传达学习贯彻全会精神,市委已经组建了市委宣讲团,各县区也要组建宣讲团。宣讲团的同志们要切实增强责任感使命感,以科学严谨的态度,全面准确地宣讲好全会精神,讲清楚为什么要全面深化改革,改什么、怎么改,

讲全、讲透、讲实,使广大干部群众深刻理解和把握全会精神,真正形成广泛的共识。三要落实好。要以全会精神为指导,紧密结合实际研究我市全面深化改革的各项任务。要把学习贯彻党的十八届三中全会精神与贯彻落实党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,边学习、边思考、边研究、边贯彻,边落实、边提升,以改革创新精神,抓好我市加快发展、改善民生、维护稳定的“十件大事”,推动信阳经济社会持续健康发展。报告会结束后,鲍常勇还与信阳市委宣讲团成员进行了互动交流。在家的副厅级以上领导干部,各县(区)委书记、县(区)长、宣传部长,市管各管理区、开发区党政主要负责同志,市委各委办、市直一级机构班子成员,市人大、市政协各工作委员会委员、副主任,市委宣讲团成员及市直单位党员干部代表900多人参加报告会。

□杨克

巍巍大别山,美丽浉河岸,有一座传承近百年、闻名豫南的三级综合医院,它在群众心目中是一个温馨的场地、一道美丽的风景、一盏暖暖的灯火。这就是被参合农民和当地百姓誉为洒满爱心的信阳市中心医院。

有着深厚文化底蕴的信阳市中心医院是一座现代化综合性医院、百姓放心示范窗口单位。打开该院的历史,上面写满了救死扶伤的感人事迹;浏览各大媒体的报道,里面记载了该院众多扶危救困的大义之举。

数十载的风雨兼程,数十载的拼搏进取,他们用爱心谱写了一曲曲践行社会职责、打造惠民医院和创新新农合服务的动人篇章。

锐意进取,着力完善服务设施

2年前,笔者在信阳市中心医院的所见所闻仍记忆犹新。初冬的一个早晨,不到7点,挂号队伍像弯弯的长龙排到了大厅外,这些就医群众,大部分是来自乡镇的参合农民。从那时起,挂号难、看病难成了笔者对大医院的深刻印象。然而,这次所看到的却截然不同。前来就诊的患者虽然络绎不绝,但挂号窗口前排队的人员却明显减少,更多的人是在熟练地使用一旁的自助服务挂号机。

家住浉河区的参合农民张先生向记者展示了自助挂号机的使用流程:“你瞧,就这样按着提示一步步就做好了;以前来这里挂号排队就要花一个多小时,现在有了自助挂号机,5分钟就能取到号,太给力了,市中心医院的变化太大了!”

“改善硬件设施,是惠民服务最直接、最有效的方式,也是创新服务的华丽转身。”院长周沛兴说。近年来,该院在着力打造软硬件品牌上做文章,力促上台阶、上档次、上水平。目前已拥有飞利浦3.0T磁共振全身扫描仪、美国GE经济型PET-CT、西门子64排128通道螺旋CT、飞利浦16排螺旋CT、瑞士Litho Class世界最先进的混合动力碎石清石机、德国罗氏Modular血清工作站、X刀、体内伽玛刀、超声刀等大型医疗设备800多台(件)。

该院领导班子始终坚持瞄准国内外新技术、新业务,积极开展新项目。近年相继开展的冠脉造影、各类介入治疗、断手(指)断肢(趾)再植术、心脏射频消融治疗术、系列内窥镜诊疗技术等300多项新技术填补了信阳市医疗技术空白,医疗科研水平的提升,为参合农民和就医患者提供了便利。该院秉承“以人为本、科技兴院”的院训,实施科技创新,5年来承担国家级科研课题2项、省级科研课题4项;获得省级科研技术二等奖2项、三等奖6项,先后荣获“全国模范职工之家”、“全国女职工建功立业标兵岗”、全国“十佳健康诚信医疗单位”、“省级文明单位”、河南省“党建带团建先进单位”、河南省“卫生工作先进单位”、河南省“医疗质量万里行活动先进单位”、“三优一满意”活动先进集体、河南省“应急管理先进单位”、信阳市“党务政务公开先进单位”、信阳市“职业道德建设十佳单位”、信阳市“科技先进集体”等称号。

让服务窗口洒满爱的阳光

——信阳市中心医院新农合定点医院发展纪实

(下转02版)



进一步加快构建“一个载体三个体系”

——以深化改革创造信阳发展新优势系列评论之一

□本报评论员

“一个载体、三个体系”,是指以产业集聚区为主的科学发展载体和现代产业体系、现代城镇体系、自主创新体系。

回顾信阳几年来“一个载体三个体系”的建设成就,也正是由于坚持了以产业集聚区发展、招商引资、重大项目建设三项重点工作带全局,遵循“三合一”,突出“四集一转”,推动产城融合,使产业集聚区从无到有、从小到大,从重点突破到全面发展,不仅在战危机、保增长中作出了积极贡献,而且正日益成为信阳转型升级、科学发展的综合载体。在日前召开的全市领导干部会议上,市委书记郭瑞民强调,通过深化改革加快构建“一个载体三个体系”。号召全市上下锐意进取,克难攻坚,加快推进产业集聚区建设,构建现代产业体系、现代城镇体系和自主创新体系。

眼下,作为农业大市的信阳,产业结构矛盾依然突出,打造经济升级版难度仍很大。同时,当前及未来一段时期,区域经济和产业竞争更加激烈,这种竞争不再是建立在传统要素优势上的低层次竞争,而是建立在技术、品牌、教育、生态等高级生产要素上的竞争,信阳必须加快培育区域竞争新优势,构建“一个载体三个体系”必然是信阳提升

区域竞争力的重要着力点。

加快构建“一个载体三个体系”,必须明确方向和重点,突出主导产业培育,提升集聚发展水平。要引导产业集聚区明确定位,推进主导产业集聚发展、链式发展,向更大规模、更高层次、更好质量迈进,打造一批规模大、竞争力强、成长性好、关联度高的产业集群;要突出发挥比较优势构建现代产业体系,要在发挥比较优势的基础上把借助外力与培育内力结合起来,大力发展高新技术产业,改造升级传统优势产业,形成信阳特色的现代产业体系,提高核心竞争力;要突出产城融合发展构建信阳特色新型城镇化体系,坚持“一基本两牵动”,构建符合信阳实际、具有信阳特色的现代城镇体系,形成最优城镇结构与空间布局,推动城镇化转型发展;要突出产业结构特点构建特色自主创新体系,紧跟信息技术、低碳技术发展趋势,着力构建与区域禀赋结构和产业结构相适应、具有信阳特色的自主创新体系,实施创新驱动发展战略。

加快构建“一个载体三个体系”,必须把改革创新作为根本动力。改革是最大的红利,要充分利用经济下行压力持续加大形成的倒逼机制,以更大决心和勇气推进重点领域和关键环节改革,大局着眼,细处入手,谋划新思路、新机制,探索新方法、新举措,持

续丰富完善“一个载体三个体系”。要根据信阳实际情况,重点在土地流转、人口转移、开放招商、结构性减税、金融支持实体经济发展、创新创业、硬软环境建设等环节加大改革创新力度,探索新思路、新经验。要在政策整合上推进改革创新,打破区域、部门界限。把分散在不同部门、不同领域的政策、资金等整合起来,改变因不同载体、不同体系建设分属不同部门管理而造成的割据状态,真正形成政策合力。

加快构建“一个载体三个体系”,必须在强化载体体系有机联系中增添发展新动力。“一个载体三个体系”是一个相互依存、相互促进、相互融合、共同发展的有机整体,要把强化“一个载体三个体系”之间的有机联系作为未来一段时期的主攻方向,避免分割、孤立发展,重点依托产业集聚区构建三个体系,促进现代产业体系、现代城镇体系和自主创新体系相互支撑、融合发展,以空间结构优化释放发展动力。在打造硬软环境中增添新动力。要持续创新政府服务流程和服务模式,优化硬软环境建设,强化法治保障、体制保障、人力资源保障、企业文化保障、社会稳定保障和干部队伍保障,为企业提供一流的公共服务和发展环境,充分调动企业的积极性主动性,进一步激发市场主体活力和内生发展动力。

编者按: 全面深化改革的号角,再一次嘹亮地吹响;创造发展奇迹的中国巨轮,以深化改革改革开放为动力,向更加开阔的领域奋力进发。市委书记郭瑞民在日前召开的市领导干部会议上强调,学习好、贯彻好、落实好党的十八届三中全会精神,必须围绕加快发展、改善民生、维护稳定中面临的实际问题,积极行动起来,办好“十件大事”,以改革创造新优势,推动信阳经济社会更好更快的发展。围绕这一重要讲话精神,本报自今日起推出“以深化改革创造信阳发展新优势——学习贯彻党的十八届三中全会精神”专栏,采用系列评论员文章与系列消息两类体裁,另加链接相关资料与背景等形式,进行集纳组合专题报道,为全市上下深入学习贯彻党的十八届三中全会精神营造良好的舆论氛围。

产城融合起宏图

全市15个产业集聚区规划面积达222.96平方公里

本报讯(记者 胡瑜珊)这款手机不仅机身薄、屏幕大、像素高,而且上网、游戏、存储下载,多个任务同时运行依然流畅。虽然是咱家门口生产的,但用起来一点不比那些大品牌的手机差。“昨天下午,刚刚走出星天空数码信阳旗舰店的张先生,向记者展示自己新购买的星河II代智能手机。

张先生的手机产自信阳高新技术产业开发区。2004年,那里还是一片灌木丛生的土岗,不到十年的时间,却是道路宽阔、厂房林立,处处涌动着经济发展的热潮。区内入驻了星天空数码、天扬光电、天恒液晶、泛蓝科技等企业286家,就业人口1.2万多人。

近年来,我市紧紧围绕“一个载体三个体系”建设,产业集

聚区实现了从无到有、从小到大,从重点突破到全面发展。据了解,我市目前拥有15个类似于信阳高新区这样的省级产业集聚区,规划面积为222.96平方公里。今年1月至10月份,全市产业集聚区完成固定资产投资600.9亿元,增长32%,高于全市投资增速8.7个百分点,占全市投资的比重为56.1%;产业集聚区投资对全市投资增长的贡献率达72.1%,拉动全市投资增长16.8个百分点。1月至9月份,全市产业集聚区规模以上工业367家,实现主营业务收入793.5亿元,占全市规模以上工业主营业务收入65.8%,对全市规模以上工业主营业务收入增长的贡献率为73.5%,拉动增长12.2个百分点。

就在记者采访前的11月28

日,中国信阳智能终端手机产业园正式开园。不久的将来,中国信阳手机总部大厦和产业基地将在信阳高新区内拔地而起,项目全部达产后可实现主营业务收入500亿元,利税30亿元。“我们将通过加快推进信阳市产

链接背景资料

何谓“一个载体三个体系”

2008年年底,河南省在深入研究、准确把握省情的基础上,提出“以产业集聚区为载体,加快构建现代城镇体系、现代产业体系和自主创新体系”的工作构想,把“一个载体三个体系”作为贯彻落实科学发展观、推进“三化”协调科学发展的基本途径,以及调整经济结构、转变发展方式的战略举措。经过5年持续而深入的实践探索和工作推动,“一个载体三个体系”已经成为河南科学发展的实现途径和重要抓手,推动了生产力布局优化和发展动力转换,推进了经济发展方式转变,提升了经济发展的内在质量和持续效益。全省已建成180个省级产业集聚区。



宁西铁路增建二线信阳段工程全长200多公里。项目实施后,速度目标值将由目前80-120公里/小时提高到160公里/小时以上,货物年输送能力由2200万吨提升至5000万吨。目前,宁西铁路增建二线信阳段工程正在顺利推进。图为位于平桥区境内的项目施工现场。本报记者 杨柳 摄

中国农大与光山签订农业科技示范合作协议

本报讯(郭家志)12月2日,中国农业大学农学与生物技术学院和光山紫水湾农业科技有限公司签订农业科技示范合作协议,中国农大紫水湾科技园社会实践基地、就业实习基地同时揭牌。中国农大在紫水湾科技园设立社会实践基地、就业实习基地,必将助推光山现代农业产业跨越升级,引领光山农村改革发展,实现城乡统筹、农民增收、农业增效。

平桥区林权管理中心喜获殊荣

本报讯(刘霞 霍开军)近日,从河南省林业厅传来喜讯,平桥区林权管理中心被认定为“河南省林权管理示范中心”。该中心成立以来,共办理林权流转申请246份,流转林面积9.33万亩,流转金额1.21亿元;办理林权抵押贷款申请49起,抵押林地面积1.8万亩,评估金额2.89亿元,贷款金额9343万元;协助有关部门处理林权纠纷9起,调解纠纷林地面积1300亩。

新农村集体土地确权发证成果通过市级验收

本报讯(黄成高)近日,新农村集体土地所有权确权登记发证成果顺利通过市级验收。2012年8月,该县在陡山河乡开展农村集体土地确权登记发证试点工作,在完成试点工作的基础上,全面开展此项工作。目前,该县已查清所辖15个乡镇、1个管理区、175个行政村、30个居委会、2774个村民组农村集体所有的土地10781宗,面积140924.43公顷。